至2021年6月30日;需对单王乡左横路现县道

X213K3+590至K5+590,计500米路面进行半幅封

闭破除开挖重建,施工期限2021年7月1日至2021 年7月5日。为保证施工期间的道路安全,敬请过境 安徽华宇高科信息科技有限公司

从"满面尘灰"到数字建造的三级迭代

- 我国建筑业成就发展综述

新华社记者 王优玲

一座座地标建筑拔地而起,一项项海外重 大工程接踵落地。新中国成立以来,我国建筑业 持续快速发展,规模不断扩大,实力不断增长, "中国建造"技术和品牌在创新中实现腾飞蝶 变。

中国建筑业:擘画不断跨越的发展曲线

在海拔4300米以上恶劣条件下、用5年时间 打通被称为川藏公路"第一险"的国道317线雀儿 山隧道;采用滑膜先进施工工艺创造三天一层 楼的"深圳速度"……我国建造技术不断成熟, 装备水平不断提高,一系列世界顶尖水准建设 项目成为"中国建造"的醒目标志。

从1952年的57亿元,到2020年超过26万亿 元,全国建筑业总产值一次次突破历史高点,中 国建筑业实现阶段性大跨越。

1956年突破百亿元大关,1988年突破千亿 元大关,1998年突破万亿元大关,2011年突破10 万亿元大关,2017年突破20万亿元大关。2020 年,全国建筑业完成总产值263947亿元,是1952 年的4631倍;全社会建筑业增加值72996亿元, 是1978年的500多倍。

数字的背后,是我国建筑业从弱到强,从行 业相对单一到门类逐步齐全的纵深发展态势。 一方面,基建、冶金、有色、煤炭、石油、化工、石 化、水电、水利、机械等建筑专业逐渐完善;另一 方面,建造流程逐渐向上游勘探设计和下游工

快速发展的建筑业成为吸纳就业的"蓄水 池"。新中国成立初期,中国建筑业有组织的建

(上接一版)

"在学习党史的过程中,我们更加深刻地 认识到,群众工作无小事,每一件事都要尽心 尽力做好,这是我们党员干部的职责",万佛湖 镇党委书记徐卫东说道。

"证明难"一直困扰着大家。县司法局通过 征集、梳理相关单位的意见建议及目录清单, 整理形成了《舒城县实行告知承诺制的证明事 项目录》,向社会公示。实行证明事项告知承诺 制的单位要科学编制本部门告知承诺制工作 规程、修改完善办事指南,制作告知承诺格式 文本,通过部门办公场所、部门网站、公众号等 渠道广泛公布,方便公民、法人和其他组织索 取下载。同时,进驻县公共法律服务大厅,提供 "一站式服务"。精简办证程序,实现"最多跑一 次"。开通绿色通道,打通公证服务"最后一公 里"。依法减免相关费用,让当事人"少花一点

近期,群众新冠疫苗接种需求高,为方便 群众,城关镇仅用18个小时开辟了县体育中心 新冠疫苗接种点。"新的疫苗接种点,设置10个 登记台、16个接种台,每天接种能力4000左右 剂,满足居民接种需求",该镇工作人员介绍 筑职工不到20万人。截至2020年底,全国建筑业 企业从业人数达5366.9万人,是新中国成立初 期的270多倍。

逢山开路,遇水架桥。随着国家建设的步 伐,我国建筑业完成一系列关系国计民生的重 大基础建设工程,极大改善了人民住房、出行、

到2020年末,全国铁路营业里程达到14.63 万公里,比"十二五"末的12.10万公里增长 20.9%, 是1978年的2.79倍。全国光缆线路总长 度达5169万公里,全国移动通信基站总数达931 万个。2019年,我国城镇和农村居民人均住房建 筑面积分别为39.8平方米和48.6平方米,分别 比1978年增加33.1平方米和40.8平方米。

"中国建造":在技术创新中实现三级迭代

10天,占地面积7万平方米的火神山医院交 付;12天,占地面积22万平方米的雷神山医院交 付——两座高标准医院的建设速度创造了世界 奇迹。

新速度,藏着"中国建造"硬核科技"密码"。 我国建筑业从现场搅拌砂浆、"满面尘灰"的传 统作坊式1.0时代,发展到"像造汽车一样造房 子"的建筑工业化2.0时代,正在向数字建造3.0 时代迈讲。

党的十八大以来,建筑业企业深入实施国 家创新驱动发展战略,以技术创新引领传统建 筑产业的转型升级,一批重大建筑技术实现了 突破,部分施工技术达到了世界领先水平,具有 世界顶尖水准的工程项目不断涌现。

2016年9月,住房和城乡建设部发布 《2016—2020年建筑业信息化发展纲要》,提出 '十三五"时期建筑业数字化、网络化、智能化要 取得突破性进展。

具有世界顶尖水准的超级工程接踵落地和 建成:标志着中国工程"速度"和"密度"、以 "四纵四横"高铁主骨架为代表的高铁工程;标 志着中国工程"精度"和"跨度"、以港珠澳大桥 为代表的中国桥梁工程;还有代表着中国工程 "高度"的上海中心大厦、代表着中国工程"深 度"的洋山深水港码头以及代表着中国工程"难 度"的自主研发的三代核电技术"华龙一号"全 球首堆示范工程——福清核电站5号机组等。

高速、高寒、高原、重载铁路施工和特大桥 隧建造技术迈入世界先进行列, 离岸深水港建 设关键技术、巨型河口航道整治技术、长河段航 道系统治理以及大型机场工程等建设技术达到 世界领先水平。

"中国建造":"走出去"深耕国际市场

位于北京东长安街的北京国贸建筑群,见 证着中国建筑业水平的飞跃——1985年,国贸 一期讲行工程总包招标时,没有一家中国建筑 企业有报名资格;1996年国贸二期工程国际招 标中,中建一局成为工程主承包商;2005年国贸 三期参与投标的全部是中国企业,中建一局再 次成为工程总承包商。

20世纪80年代的"学生"如今跻身世界500 强第18位,中国建筑集团成为最大的投资建设 集团。随着实力的增长,中国建筑集团进军国际 市场,从发展劳务合作入手,向建筑工程承包、 总承包等业务发展,在中东、北非等地区进行全 方位开拓。

中国建筑集团是我国建筑企业发展的缩 影。我国建筑业企业积极拓展海外业务,深度参 与"一带一路"沿线国家和地区重大项目的规划 和建设,着力推动陆上、海上、天上、网上四位一 体设施的互联互通 陆续建成了中缅原油管道、 摩洛哥穆罕默德六世大桥、蒙内铁路等设施, "中国建造"品牌在国际上稳扎稳打、逐步生根。

对比1979年中国对外承包工程3400万美元 的全年合同额,2020年新签合同额已超过2500 亿美元。

中国对外承包工程商会会长房秋晨认为, 中国承包商承揽的国际基础设施在项目规模、 技术、附加值等方面快速提升,中国承包商角色 定位已由最初的承包商转变为基础设施的综合 服务商。

根据美国《工程新闻纪录》(ENR)发布的"全 球最大250家国家承包商"榜单,2020年度有中 国交通建设集团、中国建筑等74家中国企业上 榜,上榜中国企业业务量以1200.05亿美元保持 全球首位,占250家上榜企业国际业务总额的四 (新华社北京6月7日电)

神州巡礼

"邮寄办""预约办""随时办""限时办""容缺

为了全力抓好项目建设,优化营商环境, 该县创新实行"月30"调度机制,坚持"一企一 档、一企一责、一企一策",确保在谈项目抓签 约,签约项目抓开工,开工项目抓投产。坚持问 题导向,逐条逐项梳理项目建设过程中遇到的 问题,形成任务清单,及时分派相关单位,办理 情况月末通报。每周将项目最新进展通过微信 工作群和手机报形式推送县领导;每月30日召 开现场会,现场调度、现场盘点、现场销号。今 年已召开"月30"调度会5次,累计解决项目落 户和建设过程中出现的问题100多项。

商的发展环境。

办",努力做到让纳税人多跑"网路",少跑"马

"扎扎实实抓好为民为企办实事,千方百 计解决好群众的急难愁盼问题,这是开展党 史学习教育的初衷",该县政府部门一名领导 介绍,全县政务服务要把优化营商环境作为 开展"我为群众办实事"实践活动的重点工 作,全力打造更加便捷高效的政务环境、更加 精准匹配的政策环境、更加开放透明的市场 环境、更加公平公正的法治环境、更加亲商安

据了解,市不动产登记中心 为有效减少人员聚集,通过增设 不动产登记便民服务点、流动服 务车进小区以及"网上办、掌上 办"、"自助办"等措施,既减少了 大厅的人流量又极大的方便了办 事群众,办事效率得到了提升,市 本级首次登记、商品房转移登记、 存量房转移登记、抵押登记、变更 登记等业务实现"1个工作日"办 结,部分事项实现了即时办结。甚 至市民一次不要跑就能办好业 务。如市民想拿不动产权证,除了 到窗口领取外,还可以通过邮寄 或24小时自助打印来完成。不动 产登记中心副主任郭道斌说:"人 员分流了,企业批量办理,设有分 中心,网上自助办的比较多,网上 办理房产证可以免费邮寄。"

督查人员注意到,跟以往相 比,现在不动产登记中心增设了 出口,做到出入分开,此处也安排 有工作人员值班,提醒办事群众 出门佩戴好口罩。

在市政务服务中心办事大厅, 督查人员看到这里的出入口已经 用隔离带分开,入口处有多名工作 人员值班,提醒前来办事的群众出 示安康码,并接受体温检测。大厅

内办事人员较少,工作人员以及办事群众均佩戴了 口罩。督查人员了解到,市政务服务大厅依托7x24 小时政务服务地图,将相关信息全量关联至服务地 图, 办事群众可通过搜索事项选择窗口办理, 即可 导航至最近的服务场所,有效避免人员聚集。

5月13日以来,数管局累计梳理政务服务自助 -体机、部门业务终端可支持办理的事项870个,办 事群众可通过自助终端提交材料、自助查询、办事 等,实现政务服务错峰、错时、"不见面"办理,群众 网上办件28.5万件,"皖事通"服务访问量超350万 人次。为便于大厅人员流动管控,政务中心大厅已 将部分出入口关闭,同时通过"网上办、掌上办" "邮寄办"、电话"预约办"等措施,有效减少了办事 大厅的人员聚集。

迧

车辆绕道通行。

贴近民心听民声

道,为方便群众有序接种疫苗,他们每天组织 80多名不同领域的党员志愿者穿梭现场,为群 众答疑解惑、引导秩序、测量体温等。

民之所盼,政之所向。在开展"我为群众办 实事"实践活动中,舒城县坚持从群众身边的 操心事、揪心事、烦心事等问题"小切口"入手, 通过梳理问题清单、细化解决措施、限期跟踪 问效等措施,推动党史教育学习成效落实到解 决民生实事上来。

惠企举措多 便民暖人心

日前,舒城县市场监管局通过调研了解 到,舒城万达商业综合体于6月中旬开业时约 有200多户商家入驻经营。为了让商业综合体 内的业主都能及时办理《营业执照》,舒城县市 场监管局联合舒城万达商业综合体开发商,采 取与业主不见面的方式,给所有的经营者"送" 去企业注册登记服务。

潜心为民办实事

"特事特办要'出新招',通过不见面服务, 既节省了外地业主往来的时间,又提高了办事 的效率",该县市场监管局工作人员说道。截至 目前,该局已为舒城万达入驻业主办理公司营 业执照14份,个体工商户营业执照86份。

前不久,安徽南聚工业集团董事长牛守平 遇到了一个"着急"的事,"企业正准备扩大产 能,可项目验收款迟迟没有到位",资金缺口难 住了企业负责人,当地税务包保党员干部在走 访调研过程中了解到这一情况后,发现该企业 符合退税政策,为此用最快的时间、最方便的 流程、最简化的程序给这家企业办理了这个手 续。"5个工作日内,增值税留底的700多万元顺 利被退还到了公司,这大大缓解了企业的资金 压力", 牛守平说道。

此外, 税务局还针对纳税人反映办税服务 厅排队、填表、缴税费时费力,大力推广"非接 触式"办税服务,持续开展"网上办""掌上办"

六安市裕安区交通运输局 安徽广达建设工程有限公司 安徽国耀通信科技有限公司

